

聚力谋发展

县域勇担当

邹城市

强链壮群, 勇做县域发展排头兵

邹城市作为全市县域发展的排头兵, 将进一步拉高标杆、对标一流, 干出“走在前”的样子、干出“勇争先”的担当。

聚力强工业, 在绿色低碳转型上勇当排头兵。聚焦“一个万亿、五个倍增”, 推动“1+5”优势产业强链壮群, 全面优化产业生态, 加快发展新质生产力。精细化工产业, 推动恒信50万吨乙醇满产达效, 新上投资150万吨醇氨等9个延链项目, 新增营收60亿元打造国内最长的煤基化工产业链条。推动新能源船舶制造基地扩产50%, 建成投产山能智慧制造二期等30个项目, 打造全国最大的矿用设备生产基地。机器人产业, 推动天河矿山机器人等项目投产, 让“邹城机器人”抢占更多国内外市场。建成投用兖矿鲁西数据中心, 完成60家企业数字化改造。新能源新材料产业, 加速投资莱赛尔等项目落地, 推动8万吨细纱等9个项目满产达效, 打造全国最大的无碱玻纤生产基地。生物医药产业, 提速推进农保产业园, 建成投产肝素钠等8个项目, 打造鲁南生物医药新高地。

推动“三驾马车”开足马力、协同发力, 更好发挥经济大县的带动和支柱作用。全力以赴扩大投资, 深度推进与长三角、粤港澳大湾区对接协作。举办大型促销活动、购房优惠活动等, 推动消费市场持续升温。更大力度增加出口, 组织企业参加国际展会活动100次以上。

聚力兴文化, 在打造世界文化旅游名城上勇当排头兵。深化与苏州恒力等合作, 做强孟子湖文旅度假和中国首座福特越野基地等龙头项目, 全面提高文旅产业竞争力和企业经济效益。打造精品景区, 实施25家A级景区焕新行动, 推动绿鑫春等景区提档升级, 加快“两孟”等创建5A级景区。并高标准举办孟子文化传播国际研讨会, 推出《孟子》全篇英、日、韩三个国际版本; 联合国内外130个邹鲁文化城市, 深化交流互鉴, 助力中华文化更好“走出去”。

任城区

扛牢主城担当, 建强中心城区

任城区将坚决贯彻全市“一个万亿、五个倍增”部署要求坚持走在前、勇争先, 扛牢主城区担当。

实施六大行动, 聚力推动工业经济倍增。实施百亿产业培育行动, 开工建设碳材料产业园, 建设完成高纯石墨等5个项目, 打造国家级碳基新材料产业集群。实施规上企业倍增行动, 将126家企业纳入种子库, 年内规上企业达到190家、3年260家。实施新一轮技改三年行动, 实施60个技改项目, 今年技改投资增长15%以上。实施高新技术企业倍增行动, 实施关键核心技术项目21项。实施数实融合发展行动, 完成联通云网算力中心扩容升级。实施园区能级提升行动, 加速崛起中心城区北部工业长廊。

建强两大港区, 聚力加速港产城融合发展。完成济州港16平方公里规划编制, 推动疏港路建设。

成完工, 开工建设淄海铁路、G237改造等重点工程, 争创港口型国家级物流枢纽。济州港, 依托智慧新钢项目, 打造百亿级钢材加工基地; 依托江北粮食物流园, 做大做强百万吨级粮食专业港; 加快预焙阳极等项目落地建设, 打造碳材料基地; 龙拱港, 加快推进锻压件、国际多式联运物流园等项目, 结合安居煤矿转型, 打造港产城融合示范区。

开展四大攻坚, 聚力增强投资消费动能。举办促消费活动40场以上; 招引品牌首店20家以上, 创建太白楼路国家级智慧商圈, 争创全国县域商业领跑县。壮大37家过亿元龙头企业等, 争创全省商务服务先进示范区。加快推广“跨境电商+海外仓+产业带”发展模式, AEO认证达到10家, 新增海外仓3家以上, 引育跨境电商100家以上。

兖州区

突破“大产业”, 打造“雁阵形”产业集群

兖州区将坚决落实市委、市政府“一个万亿、五个倍增”战略部署, 坚定扛牢经济大区、工业强县责任, 走在前、勇争先。

以“头号工程”力度, 强力突破“大产业”。大力推进工业经济“头号工程”, 加快打造3个千亿级、2个二百亿级“雁阵形”产业集群。新能源产业, 以宁德时代为链主, 全力服务保障新能源电池一期4月份试生产、二期三期年底建成投产推动四期尽快落地。造纸包装产业, 以太阳纸业为链主, 力促新材料产业园二期7万吨高新特种纸竣工投产、3.7万吨特种纸基新材料加快建设。橡胶化工产业, 以华勤集团为链主, 力促10万吨高强力钢帘线满产达效, 德国大陆橡胶制品、倍耐力轮胎扩能项目开工建设。商端装备产业, 力促华勤欧络新能源汽车电机定转子等项目落地建设, 支持常精机大力发展工业母机。健康食品产业, 推动广济药业生物发酵等项目竣工投产。

以“梯次进阶”思路, 强力培育

“大企业”。做强链主企业, 支持华勤等冲刺千亿强企, 年内新增营收过亿元企业10家、总量达到76家, 尽快扭转“头大身子小”格局。培树优质企业, 支持6家企业创建国家单项冠军、专精特新企业35家企业争创省瞪羚、专精特新企业, 年内新增省级以上优质企业20家。扩增规上企业, 完善“准规上”“幼苗”“种子”企业培育体系, 加强升规纳统政策激励, 年内新增“四上”企业132家。

以“项目为王”理念, 强力攻坚“大项目”。突出抓好128个重点项目, 力促经典装配式集成房屋二期等31个项目建成投产, 28个省市重点项目投资完成率分别达到130%、120%。加大招商引资力度, 盯紧鑫和电池循环利用等40个亿元以上项目, 年内新签约35个、新开工30个。

以“干字当头”作风, 强力推动“大落实”。完善“指挥部+专班”攻坚体系, 台账式管理、清单化推进。常态化开展“书记区长企业家恳谈日”活动, 带头冲在前线抓发展、靠在一线解难题。

济宁高新区

抓经济强产业, 进入国家级高新区第一方阵

2025年, 济宁高新区将抓经济、强产业, 谋创新、促开放, 加快建设千亿级产业园区, 全面进入国家级高新区第一方阵。

实施工业经济“头号工程”, 新增规上工业企业50家。实施优势产业提升行动, 突出山推、重汽、小松等龙头牵引, 三年带动全市工程机械产业营收过千亿。支持鲁抗、辰欣拓展高端疫苗、特医食品等领域, 带动全市医药产业实现倍增。实施新兴产业崛起行动, 建成新材料产业基地、智能终端产业园, 打造天岳海富电子、瑞城宇航等10亿级企业方阵。依托航空航天产业城, 支持龙翼等拓展无人机场打造全省低空经济产业集聚区。实施生产性服务业突破行动, 加力突破信息服务等行业, 谋划建设仓储物流产业园、现代金融集聚区。

抓有效投资, 实施142个省市区重点项目、100个投资500万元以上工业技改项目, 固投增长6%以上。谋划启动十里湖新区建设, 开工双创中心, 提速推进采煤塌陷区综合治理等项目。

加快济宁大道东延等建设, 提升投资拉动力。抓消费提振, 升级大禹西路汽车消费带, 联动爱琴海等建设“蓼河商圈”, 打造鲁南地区汽车消费和高端目的地消费聚集地。

打造全市创新策源高地, 高企总量达到380家, 三年实现倍增。突出县域产业联动, 与县市区共建产业园、创新园, 支持山推、辰欣等建设产业链技术创新联盟, 打造“研发在高新、生产在县区”模式, 研发投入增长10%。突出平台联合, 发挥市产研院等作用, 建设省级以上创新平台12家, 促成产学研合作20项。

突出招大引强以山推等龙头为引领, 开展“产业链招商”。强化“产业+基金”招商, 以投带引、市区联动, 重点突破低空经济等产业新赛道, 落地亿元项目40个以上。发挥中日韩国际合作项目试验区优势, 推动兴和机械等增资扩产, 招引德信机械等一批标志性外资项目。完善济宁高新区保税物流中心运营体系辐射带动全市1000余家外贸企业, 打造“济品出海”便捷通道。